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(1877-1938) yKpaiHCbKHil IHCBMEHHHK, iCTOPHK, GaHAypHrCT,
KOMITO3HTOP, MHCTEI[TBO3HABEIlb, eTHOTPad, TIeJaror,
TeaTpa/bHHH i TPOMAICHKO-TIOMITHUHEI iS4, BUHAXIJHHK,
TeXHiK, 3 BifI3HaKOK 3aKiHUMB X apKibCbKe peabHe yun/uille,
ToTiM TexHiuHHH (aKyabTeT XapKiBCBKOTO TEXHO/IOTIUHOTO
iHCTUTYTY. KOPOTKHIi Uac MpaIfoBas 3a/1i3HUUHEM iHXeHepoM
Ha X apKiBcbKo-MHKO/aiBChKiil 3a/1i3HHI.

Po3po6uB BacHHii IPOEKT Au3eNBHOrO 1oi3Aa (1901) Ha 30
POKIB paHillie Bi/j aMepUKaHCbKOTO aHaJIOTy.




           Меморіальна кімната-музей Гната Хоткевича — кімната-музей в колишній садибі Гната Мартиновича Хоткевича, українського письменника, мистецтвознавця, історика, етнографа, бандуриста, громадського діяча. Офіційно відкрита у 1995 р. Територія садиби Хоткевичів включена до державного реєстру пам'яток історії й культури України (охорон.№ 2622). Кімната-музей Г. Хоткевича є філією Харківського літературного музею з 2005 року.
        Історія будинку Гната Хоткевича
Будинок у с. Високому Гнат Мартинович придбав у 1929 р., отримавши гонорар за видання своїх творів у видавництві «Рух». З Хоткевичем у будинку жила його мати Ольга Василівна, дружина Платоніда Володимирівна, діти Володимир, Богдан і Галина. Тут Гнат Мартинович працював і творив останні дев'ять років свого життя — це літературні і музичні твори, написання підручника гри на бандурі, зокрема, удосконалення харківської школи гри. Садиба Хоткевичів була гостинним домом для студентів-музикантів, для письменників і науковців. 23 лютого 1938 року Г. Хоткевич був заарештований НКВС. Його будинок було конфісковано.
        Історія створення музею
Створення музею Гната Хоткевича стало справою життя Галини Гнатівни Хоткевич, доньки митця. Її мати, Платоніда Володимирівна, також вважала за необхідне зберегти архів чоловіка і створити музей, який поєднав би основну функцію з просвітницькою і виховною гуртковою роботою з молоддю і дітьми. Офіційно меморіальну кімнату-музей було відкрито у 1995 р. Тоді ж територію садиби було включено до державного реєстру пам'яток історії й культури України. З 2005 р. кімната-музей Г. Хоткевича є філією Харківського літературного музею. 
        Цього року у музеї-садибі відбулося урочисте вшанування пам'яті видатного односельця , у якому приймали участь учні нашої школи.
        У шкільній бібліотеці до уваги учнів була запропонована виставка «Видатний односелець»
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