Практичним психологом розроблено та узагальнено досвід роботи в наступних матеріалах:

Стаття “Розвиток часової перспективи. Заняття для старшокласників ”, науково-методичний журнал   “Шкільному психологу. Усе для роботи”, 2019, № 1”.

В статті розглянута проблема особистісного самовизначення старшокласників. Особистісне самовизначення - це своєрідний місток між дитинством і дорослістю, процес творення підлітком самого себе, який починається з побудова часової перспективи, проектування свого майбутнього, реалізація якого стає сенсом життя. Ментальна картина майбутнього підлітка існує у вигляді певних об’єктів, досягнення яких бажане, але віддалене у часі. Орієнтація підлітка на такі об’єкти-цілі стимулює відповідні їм форми “Я”- активності. Побудова часової перспективи є проявом тенденції до становлення старшокласника суб’єктом свого життя.

На заняттях використовується групова форма роботи. В якості одного із основних засобів розвитку часової перспективи на заняттях використовується притча. Адже в притчі створюється цілісний образ, проблема сприймається багатопланово, розкриваючи перед учнем усе різноманіття можливих рішень і простір для самостійного вибору. В процесі роботи з притчею у старшокласника виникає образ майбутнього, але не абстрактний і нереалістичний, а тісно пов’язаний з теперішнім і минулим. Усе це дозволяє учням усвідомити своє життя в цілісності, прийняти своє минуле, без страху дивитися в майбутнє, активно діяти в теперішнім.

Стаття “Профілактика кліпового мислення. Заняття для учнів 5 – 6-х класів ”, науково-методичний журнал   “Шкільному психологу. Усе для роботи”, 2019, № 3.

В статті розглядається дуже актуальна тема профілактики негативних наслідків кліпового мислення. Ще В.О.Сухомлинський, аналізуючи причини неуспішної навчальної діяльності молодших підлітків, вказував на труднощі учнів 5-6 класів при переході від наочно-образного до вербально-логічного мислення. 

Сучасні дослідження виявляють недостатність мовленнєвого розвитку, розуміння тексту у значної кількості учнів. Більшість авторів пояснюють  зростання недоліків комунікативно-мовленнєвого розвитку у  сучасних підлітків поширенням цифрових технологій. Тепер підлітки постійно спілкуються у соціальній мережі, відвідують різноманітні Інтернет-ресурси, розміщують фотографії тощо. Під впливом Інтернет-технологій відбувається заміна текстоцентричного логічного мислення кліповим, фрагментарним. Текст як засіб обміну інформацією опиняється на другому плані – учні все менше читають і більше цікавляться світлинами та іншою візуальною інформацією. Зовнішньо це виявляється в тім, що учень не може тривалий час зосередитися на певній інформації, провести її аналіз. 

Фрагментарність означає, що учень оперує в комунікативно-мовленнєвій діяльності розрізненою  інформацією, а інструменти для її  осмислення у нього не сформовані. Фрагментарне мислення призводить до формування кліпового світогляду, тобто підліток сприймає навколишній світ  і себе не цілісно, а як низку не пов’язаних між собою частин, подій, фактів. Усе це призводить до труднощів соціалізації, численних девіацій, дезадаптивних форм поведінки учнів. 

Дослідники вказують на негативний вплив кліпового мислення  на успішність навчання учнів і необхідність створення спеціальних програм  його профілактики. Одним із напрямків такої роботи є створення  цієї програми, яка  спрямована на створення умов для розвитку психічних процесів і комунікативно-мовленнєвих компетенцій з метою профілактики негативних наслідків кліпового мислення, успішного засвоєння основ наукових знань, розуміння себе та оточуючого світу  учнями  5 – 6-х класів.

